Информационная справка 
об организации дополнительного образования и внеурочной деятельности учащихся ОУ Уваровского района, в том числе группы риска.
В современных условиях серьезно обострились проблемы социальной дезодаптации  детей и подростков. Ослабевает воспитательный и нравственный потенциал семьи, снижается ответственность родителей (законных представителей) за содержание и воспитание детей. 
Перед образовательным учреждением стоит задача организации действенной системы мер по профилактике отклонений в поведении детей и подростков, профилактике правонарушений среди несовершеннолетних, создание условий для совершенствования существующей системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, снижение тенденции роста противоправных деяний, сокращение числа преступлений, совершенных учащимися образовательного учреждения, реализация государственных гарантий прав граждан на получение ими основного общего образования.
Профилактика правонарушений, преступлений среди детей и подростков – одна из важнейших задач, стоящих перед школой.
В целях предупреждения противоправного поведения и безнадзорности, повышения правовой культуры учащихся и родителей, социально-педагогической компетенции педагогов и родителей, в школах разработаны планы по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних и работе с социально-неблагополучными семьями и детьми. Кроме того, на базе МБОУ Моисеево-Алабушскойсошработает муниципальная опорная площадка «Не оступись!», создан отряд волонтёров –медиков «Юность» из 15 человек. В каникулярное время (10.01.2021 г) вместе с руководителем Кудрявцевой Татьяны Александровны волонтеры - медики поздравили с новогодними праздниками и поблагодарили за самоотверженный труд медицинских работников сельской больницы. 
Профилактическая работа планируется и ведется с учетом общешкольных целей и задач, возрастных и личностных особенностей учащихся, положения семей, осуществляется с учетом реализуемых целевых локальных воспитательно-образовательных программ и проектов в разных направлениях, с использованием активных форм и методов работы.
Основной целью профилактики является оказание своевременной и квалифицированной помощи детям, подросткам и их семьям, попавшим в сложные социальные, семейные, педагогические и прочие ситуации. Эта работа ведется целенаправленно и систематически. 
В целях профилактики правонарушений несовершеннолетних используются разнообразные формы работы:
•  выявление семей, находящихся в социально-опасном положении;
•  рейды по неблагополучным семьям;
•  организация родительского лектория;
•  индивидуальные беседы с  учащимися, родителями;
•  работа с документами;
•  диагностика;
•  индивидуальные и групповые консультации;
•  содействие в участии в системе внеучебной деятельности школы;
•  работа по профориентации;
• родительские собрания («О повышении ответственности родителей за воспитание детей»), общешкольные, собрания с участием членов КДН, сотрудников других органов и учреждений системы профилактики;
• организация отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных семей и семей, находящихся в социально-опасном положении;
•  оказание несовершеннолетним психолого-педагогической помощи;
•  организация занятости и временной трудовой деятельности несовершеннолетних и детей из семей, находящихся в социально опасном положении.
Во всех школах района сложилась и успешно функционирует своя система воспитательной работы. 
Каждая школа активно сотрудничает с учреждениями,  местными предпринимателями,  с домами культуры,  сельскими библиотеками,  детскими садами, администрациями сельсоветов. 
Изучение состояния воспитательной работы в школах района в течение года показывает, что направляющим звеном в этой работе являются зам. директора по учебно-воспитательной работе, которые координируют работу по планированию и проведению воспитательных мероприятий, осуществляют анализ, делают выводы и ставят задачи на новый учебный год, а также большую роль в воспитании подрастающего поколения играют классные руководители. Они осуществляют внеурочную воспитательную работу, отвечают за организацию досуговой занятости детей. Все классные руководители имеют необходимую для классного руководителя документацию: планы воспитательной работы, социальный паспорт класса, следят за ведением дневников. Одним из основных направлений деятельности классных руководителей является создание воспитательной системы класса, работа по формированию классного коллектива, созданию благоприятного психологического климата в классе. В планы воспитательных мероприятий включают разнообразные по форме воспитательные мероприятия: беседы, классные часы, устные журналы, круглые столы, праздники, экскурсии, акции и встречи. Активизировалась деятельность классных руководителей по вовлечению учащихся в социально – значимую, проектную деятельность и волонтёрскую работу. 
С целью организации досуга учащихся классные руководители вовлекают детей в различные кружки.  Систематически проводятся родительские собрания, ведется изучение семей, нуждающихся в педагогической поддержке, проводятся совместные детско-родительские мероприятия.
Ежедневно осуществляется  контроль посещаемости учебных занятий учащимися, выясняются  причины не приступивших к занятиям, принимаются  меры по устранению причин и условий, способствующих уклонению от учёбы несовершеннолетних: (посещение по месту жительства, оказание психолого-педагогической помощи, оказание материальной помощи, приглашение родителей на заседание комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав). 
С целью усиления работы по профилактике табакокурения  среди несовершеннолетних во всех образовательных учреждениях района проводится индивидуальная работа  с курящими подростками. 
Классные руководители и администрация школы осуществляют индивидуальную работу с детьми и родителями, посещают социально неблагополучные семьи и семьи группы риска, организуют встречи учащихся с сотрудниками правоохранительных органов, проводят тематические классные часы и беседы, осуществляют работу с подростками, состоящими на учете в КДН, ПДН, внутришкольном учете.
В планы воспитательной и профилактической работы включены различные мероприятия, направленные на профилактику правонарушений, зависимостей, экстремизма и межнациональной розни, а также на формирование толерантности.
В сентябре был организован  районный этап областного смотра-конкурса  «Безопасное колесо», победителем стал Нижнешибряйский филиал, который  поучаствовал в областном этапе данного конкурса. 
      Ежегодно в сентябре проводится туристический слёт, который охватывает максимальное количество воспитанников школ района. В рамках финала проходит награждение участников в различных номинациях среди подростков, за плечами которых трудная жизненная ситуация, негативные поведенческие проявления, опыт их исправления и возвращения к социальной норме. 
Ежегодным стало проведение  спортивного мероприятия  «Президентские состязания» (февраль),  на которых  дети сдают нормативы и получают дипломы и значки. 
 В  период с 30октября по 2 ноября 2021 г. во всех общеобразовательных организациях прошёл Всероссийский   урок безопасности школьников в сети Интернет. Урок  был направлен на профилактику Интернет - зависимости детей и вовлечения их в мероприятия террористического и экстремистского характера.  
В ноябре 2021 года в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям в образовательных организациях прошли интересные встречи, акции, консультации, где  бесплатную юридическую помощь по вопросам прав детей, опеки, попечительства, детско-родительских отношений оказывали специалисты. Педагоги проводили классные часы, правовые акции, был организован просмотр фильмов о правах детей.
В рамках профилактики правонарушений среди несовершеннолетних в школах Уваровского района ведется систематическая ежедневная работа совместно с представителями правоохранительных органов. В декабре 2021 года были проведены мероприятия и классные часы  «Что значит быть законопослушным человеком?», а также общешкольные родительские собрания «Формирование законопослушного поведения у обучающихся». 31 марта подводились итоги муниципального этапа Всероссийской заочной акции "Физическая культура и спорт – альтернатива пагубным привычкам" в номинации  "Лидеры физического воспитания" и "Новые возможности физической культуры и спорта" с видеоматериалом   победил Лебяжьевский филиал.  С 22 марта по 1 апреля 2022 года вобразовательныхорганизациях проводились профилактическиемероприятия «Весенние каникулы». Общеобразовательные организации Уваровского района в целях профилактики аддиктивного поведения несовершеннолетних и предупреждения немедицинского употребления наркотических и психоактивных веществ провели классные часы на тему: «Мы за жизнь без наркотиков», информационные уроки «Наркомания — дорога в никуда… Не отнимайте у себя завтра!». В соответствии с планом мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся Уваровского района 22 декабря 2021 года прошла  Всероссийская акция «Спорт – альтернатива пагубным привычкам».
В целях духовно-нравственного воспитания молодежи, формирования ответственности к собственному здоровью, профилактики ВИЧ/СПИД с 26 ноября по 2 декабря 2021 года проходила  Всероссийская информационная акция «Должен знать!».
В рамках профилактических мероприятий в школах проводятся единыеинформационные дни по вопросам безопасности детей и подростков. Данныемероприятия проводятся совместно с представителями ПДН. В эти дни проводятся мероприятия различного типа (беседы, просмотр видеосюжетов,лекции, конкурс рисунков) с целью профилактики безопасности детей и подростков.
Неотъемлемой частью профилактики правонарушений несовершеннолетних является волонтерское движение.Волонтерские отряды принимают активное участие в различных патриотических проектах и акциях. Это «Забота», «Чистый двор», «Доброта вокруг нас», «Снежный десант» и другие. 
Осложнение социально-экономических условий жизни населения, воздействие  средств массовой информации, распространяющих идеи и ценности, противоречащие установкам на формирование нравственно-эстетического общества, обострили проблему «детей группы риска».
[bookmark: _GoBack]Помимо мероприятий, в образовательных организациях также ведется работа по следующим направлениям:
Борьба с пропусками занятий является вторым важным звеном в воспитательной и учебной работе, обеспечивающим успешную профилактику правонарушений. Ведется ежедневный контроль посещаемости уроков, ежемесячный учет пропуска учащимися занятий по уважительной или без уважительной причины. В случае пропуска занятий учеником выясняется у родителей причина отсутствия.
Организация досуга учащихся, широкое вовлечение учащихся в занятия спортом, художественное творчество, работу объединений дополнительного образования - одно из важнейших направлений воспитательной деятельности, способствующее развитию творческой инициативы ребенка, активному полезному проведению досуга, формированию законопослушного поведения. Ребят призывают найти себе увлечение по интересам. Организация предметных и спортивных олимпиад, участие в конкурсах, выставках, привлечение к ним детей не только в качестве участников, но и зрителей помогает удовлетворить потребность ребят в общении, организует их активность в школе, значительно ограничивая риск мотивации на асоциальное поведение. Вовлечение детей в работу во время летней школьной практики, дети группы «риска» приглашаются на отдых в летние оздоровительные лагеря и лагеря дневного пребывания при школе,  тем самым организуется занятость детей в каникулярное время.
В 2021-2022 уч.году в общеобразовательных учреждениях района  продолжалась работа по увеличению охвата  детей дополнительным образованием. Из общего числа всех форм организации дополнительного образования  на сегодняшний день-это 68 кружока и секций , которые посещают 554 воспитанник в возрасте от 5 до 17 лет.
 Основной формой организации дополнительного образования является кружок и секция. Из общего количества кружков:
По школам:
	2021 год

	технической
	7

	художественной
	18

	турист-краеведческой
	5

	соц-гуманитарной
	11

	ест-научной
	5

	физ-спортивной
	19

	
	65 по школам



По детским садам:
	2022 год

	технической
	

	художественной
	3

	турист-краеведческой
	

	соц-гуманитарной
	

	ест-научной
	

	физ-спортивной
	

	
	3 по д/садам



 В большей степени услугами дополнительного образования  пользуются подростки 10 – 14 лет. Этот возраст составляет практически 50%  от общего количества детей, охваченных дополнительным образованием, что, несомненно, является позитивным фактором, так как занятость подростков данного возраста в сети кружковой работы, включая каникулярные периоды, положительно влияет на профилактику правонарушений и безнадзорности, социальную адаптацию подрастающего поколения. 
В целях профилактики правонарушений в Верхнешибряйском филиале МБОУ Моисеево-Алабушскойсош ведется работа по программе дополнительного образования «Юный пешеход», в Лучевском филиале МБОУ Моисеево-Алабушскойсош организованна работа по программе внеурочной деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.
Пропаганда здорового образа жизни исходит из потребностей детей и их естественного природного потенциала. С целью привлечения учащихся к регулярным занятиям физической культурой и спортом, пропаганды здорового образа жизни,  формируются сборные команды школы для участия в школьных, районных и областных соревнованиях. В начале каждого учебного года составляется календарь спортивно-массовых мероприятий, проводятся Дни Здоровья, соревнования по различным видам спорта.К программе формирования здорового образа жизни, профилактике вредных привычек привлекаются не только специалисты (медики, психологи), но и широко используется детский потенциал. Для пропаганды здорового образа жизни проводятся различные мероприятия, декады, тематические недели, акции, классные часы.
28 октября 2021 года проходил конкурс творческих работ обучающихся  школ Уваровского района «ВИЧ/СПИД. Сохрани себя и своё будущее». Цель конкурса - привлечь внимание обучающихся, их родителей (законных представителей) и педагогических работников образовательных организаций области к проблеме ВИЧ/СПИД.
Силами волонтёров проходила акция  «Узнай о ВИЧ и СПИДе!» по распространению буклетов.
В школах района проводилось анкетирование обучающихся по вопросам информирования о способах профилактики и лечения ВИЧ- инфекции и  СПИДа.Был проведён конкурс творческих работ обучающихся «ВИЧ/СПИД. Сохрани себя и своё будущее»
Набазе МБОУ Моисеево-Алабушскойсош создан отряд Волонтёров –медиков. «Волонтеры-медики»  помогают формировать у молодого поколения  ответственного отношения к собственному здоровью, содействие осознанному выбору своей будущей профессии  в области медицины, а также вовлечению в добровольческую деятельность.
Основным механизмом достижения указанных целей выступает создание школьных отрядов волонтеров-медиков, которые осуществляют деятельность по пропаганде ЗОЖ, повышению медицинской грамотности, а также оказывают помощь в медицинских организациях после прохождения соответствующего обучения.
В ноябре силами Волонтёров –медиков распространялись листовки, проводилась беседа с населением о ЗОЖ, о вреде никотина и алкоголя.
Правовое воспитание. В решении проблем предупреждения правонарушений среди несовершеннолетних эффективны проводимые в учебных заведениях Месячники профилактики правонарушений. В их организации участвуют не только классные руководители, но и сотрудники ГИБДД, представители комиссии по делам несовершеннолетних, правоохранительные органы; работники медицинских учреждений, психологи.Анкетирование и проведение бесед на классных часах, разъяснительной работы о видах ответственности за те или иные противоправные поступки, характерные для подростковой среды виды преступлений, понятий об административной, гражданско-правовой, уголовной ответственности несовершеннолетних дают мотивацию на ответственность за свои действия. 
С целью правового просвещения школьников, формирования навыков законопослушного поведения, профилактики правонарушений и детского дорожно-транспортного травматизма в образовательных организациях созданы объединения учащихся профилактической направленности: 10 отрядов «Юные инспектора дорожного движения» с общей численностью 126 учащихся и 5 отрядов «Юные друзья полиции» с общей численностью 56 учащихся. 
Работа ведется в соответствии с планом по основным направлениям:
- профилактика вредных привычек;
- профилактические меры охраны здоровья и здорового образа жизни;
- профилактика употребления ПАВ;
- профилактика нарушений в поведении в быту, на улице, в обществе;
- профилактика безнадзорности;
- профилактика детского дорожно-транспортного травматизма; 
- знание законов РФ.
Отряды принимает участие в общешкольных, районных, областных мероприятиях (классные часы, беседы, игровая деятельность, конкурсы), направленных на предупреждение правонарушений и вредных привычек, воспитание правовой культуры, пропаганду профессий, связанных с правовой деятельностью.
Организация работы отрядов «Юные друзья полиции» и «Юные инспектора дорожного движения» Нижнешибряйского филиала, а также профилактическая работа в рамках дополнительного образования позволяют решать следующие задачи: 
- Профилактическая работа по предупреждению правонарушений в подростковой среде.
- Просветительская работа среди учащихся по правовым вопросам, снижение «правового нигилизма» учащихся, создание системы стимулов для ведения законопослушного образа жизни;
- Формирование у учащихся правовой культуры, свободного и ответственного самоопределения в сфере правовых отношений с обществом.
- Формирование гуманистического мировоззрения, способного к осознанию своих прав и прав другого, способности к нравственному саморазвитию.
- Обучение решению задач правового воспитания, связанных с проблемой морального саморазвития и самосовершенствования.
Большую роль в профилактики правонарушений играет  работа с родителями.  Работа по выявлению учащихся и семей, находящихся в социально-опасном положении строится планово. И наблюдение ведется в течении всего учебного года.  При выявлении негативных фактов проводятся беседы с родителями, составляются акты обследования жилищных условий, выясняется положение ребенка в семье, его взаимоотношение с родителями.
Важными направлениями в этой работе являются:
· установление доверительных отношений между родителями и педагогом;
· разъяснение родителям основ межличностных отношений с целью понимания ими причин негативных проявлений в поведении ребенка: гнев, агрессия, обида, страх и т.д., для осознания ими того, что истинная их причина может лежать глубже внешних проявлений; формирование у родителей правильного отношения к чувству самоценности ребенка;
· формирование у родителей чувства уверенности в себе, в решении возникающих проблем в воспитании. Классными руководителями ведется большая работа по пропаганде педагогических знаний среди родителей, регулярно проводятся лекции по воспитанию учащихся, консультации, индивидуальные беседы.
Результатом профилактической работы стало ежегодное снижение количества правонарушений среди несовершеннолетних, повышение у детей и подростков мотивации к здоровому образу жизни, уменьшение факторов риска наркотизации и употребления алкогольной и табачной продукции, активный и здоровый образ жизни, осознание учащимися своего отношения к психологическому здоровью и формирование личной ответственности за его состояние.
Таким образом, работа по профилактике правонарушений в образовательных организациях ведется на протяжении всего учебного года и в соответствии с планом.







